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Önkormányzati hírek 

Jánoshida Községi Önkormányzat képviselő-
testületének 2022. január 26-án tartott soros nyílt 
testületi ülésén napirend előtt Eszes Béla polgármes-
ter beszámolt a két ülés közötti időben történt fon-
tosabb eseményekről, intézkedésekről, majd javasla-
tot tett a lakosok képviselő-testületi ülésekre történő 
meghívására, ezzel biztosítva a település lakosainak 
meghallgatását minden képviselő-testületi ülésen. 
A képviselő-testület egyhangúan döntött arról, hogy 
már a következő – 2022. február 15-i – soros képvi-
selő-testületi ülés, és azt követő soros képviselő-
testületi ülések meghívóját közzéteszi a település 
honlapján, és a lakosokat a képviselő-testületi ülések-
re ezúton is meghívja.  
A testületi ülésen sor került a Szent Norbert Idősek 
Klubja dokumentumainak módosítására, a közösségi 
színterek (Faluház, Könyvtár) éves szolgáltatási terv-
ének és munkatervének elfogadására, a polgármester 
illetményének és költségtérítésének, az alpolgármes-
ter tiszteletdíjának megállapítására, valamint a köz-
tisztviselők juttatásairól is rendeletet hozott a testü-
let. 
A Jánoshidai Napsugár Óvoda és Mini Bölcsőde 
nyári zárva tartását – elfogadva az intézményvezető 
javaslatát - 2022. augusztus 8-ától 2022. augusztus 19
-éig határozta meg a képviselő-testület.  
Az Önkormányzat 2022. évi költségvetés első olva-
satát is megtárgyalta a testület Szirákiné Rigó Katalin 
pénzügyi csoportvezető előzetes tervezete, beajánlá-
sa alapján.  
Összességében elmondható, hogy a pénzforrás saj-

nos nem elegendő, nagyon alulfinanszírozott a költ-

ségvetés tervezése, amely tény még változhat a kor-

mány döntései alapján.  

A képviselő-testület határozott 2022. évi szociális 
célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő 
támogatás benyújtásáról, és az önerő biztosításáról. 
Önkormányzatunk támogatási igényként bruttó 
6.789.420,- Ft összeget jelöl meg, s vállalja az 1000 
Ft/erdei m3 + áfa összeg önrész biztosítását, mely 
összegszerűen bruttó 411.480,- Ft önrész biztosítását 
jelenti. 
A képviselő-testület felülvizsgálta a 2015. május 20-

án készült Jánoshida Község Sportfejlesztési Kon-

cepcióját, a felülvizsgálat eredményeként a képviselő

-testület elfogadta Jánoshida Község 2022-2027. évi 

Sportfejlesztési Koncepcióját. 

Eszes Béla polgármester tájékoztatta a képviselő-
testületet a pályázatok helyzetéről, a március 1-től 
újra induló közfoglalkoztatásról. A Magyar Falu 
Programra két pályázatot nyújthatunk be, melyekből 
az egyik útépítésre, a másik játszótéri eszközök vá-
sárlására lehetséges. A Kastély mögötti utcában út- 
és járdaépítés parkolóval, illetve a Petőfi Sándor utca 
egy újabb részének aszfaltozása szerepel az előzetes 
tervekben. A szabadidőparkban új játékok kerülnek 

elhelyezésre.  
A helyi gazdák kérésére benyújtott külterületi útépí-
tési pályázat nyert, annak folytatásáról is szükséges 
lesz újabb megbeszélést tartani az érintettekkel, hi-
szen a 15 millió forint saját erő befizetését vállalták 
előzetesen a gazdák, amely vállalást részleteiben is 
pontosítani kell. 
A testület pályázat benyújtásáról döntött az önkor-
mányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támoga-
tására, az Óvodai, iskolai és utánpótlás sport infra-
struktúra-fejlesztés, felújítás jogcímre. A projekt tel-
jes bruttó 23.600.650,- Ft, melyből 20.000.000 Ft 
összeget támogatásként, a fennmaradó 3.600.650,- 
Ft összeget önerőként kívánja biztosítani az Önkor-
mányzat a projekt megvalósítása érdekében 2022. 
évben. A szükséges önerő összege rendelkezésre áll 
a település 2022. évi helyi adó bevételi forrás kereté-
ből. Nyertes pályázat esetén a Tornaterem felújítása 
történhet meg, a mellékhelyiségek, öltözők felújítá-
sát, nyílászárók cseréjét, vizes blokkos rész felújítá-
sát, illetve gázfűtés kialakítását tervezzük.  
A képviselő-testület döntött arról, hogy a Jánoshida, 

Petőfi Sándor u. 4. szám alatt található volt Takarék-

szövetkezet épületét a Jánoshidai Ökopark Zrt. ré-

szére 14.605.000,- Ft + áfa összegben értékesíti. Az 

áfa összegét a fordított adózás szabályai alapján a 

vevő fizeti meg az illetékes adóhatóság számára.  

 
A 2022. június 24-25-26-ra tervezett Jász Világta-
lálkozó programjáról, teendőiről is tárgyalt, valamint 
a Jász Világtalálkozót 
előkészítő csoport bi-
zottsági tagjait is meg-
választotta a testület. Az 
önkormányzat részéről: 
Menyhártné Sziráki An-
na és Eszes Béla. Kultu-
rális területről: Szöllősi 
Sándor (kulturális szak-
ember, képviselő) és 
Bozsó Mihály (Faluház 
vezető és képviselő). Intézmények részéről: Petőné 
Vigh Katalin (nyugdíjas intézményvezető), Bóta Mi-
zsei Ilona (intézményvezető), Szabó Péter 
(intézményvezető), Tóthné Eszes Éva 
(intézményvezető-helyettes, képviselő), Drávuczné 
Répási Ilona (nyugdíjas intézményvezető, képviselő), 
Béresné Szénási Ildikó (intézményvezető). Civil szer-
vezetek részéről: Kerepesiné Antal Ibolya (művészeti 
csoportok), Kerekes Tiborné (Jász Hagyományőrző 
Egyesület), Révész Ferencné (nyugdíjas csoportok), 
Szirákiné Rigó Katalin (Ez a hely a tiéd Egyesület) és 
dr. Voller Angéla (Jánoshida Községért Közalapít-
vány, jegyző). Vállalkozók részéről: ifj. Kobela Jó-
zsef (képviselő). Emeritus jászkapitány: Zámbori 
János és felkért, leendő jászkapitány: Pesti Róbert.  
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Az előkészítő csoport feladata a jánoshidai rendezés 
közös megtervezése és a rendezvényhez kapcsolódó 
előkészítő feladatok irányítása és végrehajtása. 
 

Jánoshida Községi Önkormányzat képviselő-
testületének 2022. február 15-én tartott soros nyílt 
ülésén Eszes Béla polgármester beszámolt a két ülés 
közötti időben történt fontosabb eseményekről, in-
tézkedésekről. 
A Jász Világtalálkozót előkészítő bizottsággal törté-
nő szervezési folyamatokról, az intézményvezetői 
megbeszélésről, a Néplap különszámában megjelenő 
pályázatokról szóló beszámolóról, a Trió rádiónál 
elindult riportsorozat első (az aktuális fejlesztésekről 
szóló) riportjáról, a volt Takarékszövetkezet épületé-
nek eladásáról, szerződés megkötéséről tájékoztatta a 
képviselő-testületet.  
Napelempark létesítése tárgyában újabb partnercég-
gel sikerült kapcsolatot létesíteni.  
Az ülésen megjelent lakosok bejelentései, kérdései 
között Bóta Mizsei Ilona az intézmények közötti 
kapcsolattartás pozitivitását emelte ki. Megítélése 
szerint nagyon jól működik a kommunikáció a tele-
pülésen lévő intézmények között.  
1. napirendi pontban Jánoshida Községi Önkor-
mányzat képviselő-testülete a saját bevételei össze-
gét, valamint az adósságot keletkeztető ügyleteiből 
eredő fizetési kötelezettségeinek három évre várható 
összegét elfogadta. 
Szirákiné Rigó Katalin pénzügyi csoportvezető el-
mondta, az önkormányzatnak hosszú lejáratú hitele 
2020-tól szerencsére nincs, de ezt az adósságot kelet-
keztető ügyletekből eredő fizetési kötelezettséget 
akkor is meg kell tárgyalni és azt határozatban kell 
rögzíteni. 
2. napirendi pontban Szirákiné Rigó Katalin pénz-
ügyi vezető beterjesztése alapján sor került a költség-
vetés megtárgyalására, elfogadására. Az előző ülésen 
ismertetett keretszámokban történt változás, ami 20 
millió forint összeget jelent az önkormányzatnak, de 
35 millió forintos hiányunk még így is van.   
Az újítás az előző évhez képest annyi, hogy a jegyző-
nek az intézményekkel egyeztetést kell lefolytatni. 
Erről jegyzőkönyvet kell felvenni, és az intézmé-
nyeknek is el kell fogadniuk az éves költségvetésü-
ket. Ez meg is történt.  
Eszes Béla polgármester elmondta, hogy ez a költ-
ségvetési hiány 5%-os hiányt jelent. Így is minden 
lehetséges forrást befordítottunk, hogy működni 
tudjunk.  
A bérjellegű bérhitelt folyamatosan igénybe vesszük, 
folyószámlahitelbe is bele fogunk csúszni, likviditási 
problémáink is vélhetően lesznek.  
Összességben nézve a költségvetésünk jobb, mint az 
első olvasat esetében, de így is sok a hiány.  
Az nagyon jó, hogy 10 millió forintot kaptunk az 

étkeztetéshez, de a közétkeztetésből még így is hi-

ányzik erre az évre legalább 12 millió Ft, és a többi 

terület is jelentősen alul van finanszírozva. Az intéz-

mények közül még mindig az óvoda finanszírozása 

kiemelkedően a legjobb. 

A 3. napirendi pontban Jánoshida Községi Önkor-

mányzat képviselő-testülete az önkormányzat irányí-

tása alá tartozó Polgármesteri Hivatal önállóan mű-

ködő és gazdálkodó költségvetési szerv és a Szent 

Norbert Idősek Klubja, valamint a Jánoshidai Nap-

sugár Óvoda és Mini Bölcsőde önállóan működő 

költségvetési szervek közötti munkamegosztás rend-

jéről szóló megállapodást fogadta el. 

A 4. napirendi pontban a képviselő-testülete meg-
tárgyalta, egyben elfogadta a Jászberényi Tankerüle-
ti Központ által meghatározott általános iskola felvé-
teli körzetének határait. 
Több napirendi pontban pályázatok benyújtásáról, 
az ahhoz szükséges „Tervezési feladatok ellátása” 
beszerzés ajánlattevőinek kiválasztásáról, „Szakmai 
megalapozó dokumentum és Marketingstratégia el-
készítése” beszerzés ajánlattevőinek kiválasztásáról 
döntött a testület, egyben felhatalmazta Eszes Béla 
polgármestert a pályázatok előkészítéséhez, illetve 
benyújtásához szükséges tárgyalások lefolytatására, 
valamint a szükséges nyilatkozatok megtételére. 
A TOP_Plusz-1.2.3-21 - „Belterületi utak fejlesz-
tése” című projekt keretében a Kossuth körút egy 
része mellett, a Klapka György utca és az Attila utca 
felújítását tervezzük. A tervezett összköltség bruttó 
100 millió forint és 100%-ban támogatott a pályázat. 
A Klapka György utca és az Attila utca jelenleg föl-
des, és ha esik az eső, akkor járhatatlan. Zúzott kö-
ves alapot kapna. A Kossuth körút esetében egy egy-
séges úttest burkolat kerülne kialakításra.  
TOP_Plusz-1.1.3-21 - „Helyi és térségi turizmus-
fejlesztés” című felhívásra való pályázat benyújtásá-
ról is döntött a testület, amelyben a Premontrei 
rendházhoz kapcsolódó 3 darab kiszolgáló épület és 
a Premontrei rendház kerítésének felújítását tervez-
zük. 
A projekt tervezett összköltsége bruttó 200 millió 
forint. Ez a felújítás 4 részből állna. Az első a kastély 
kerítése, ebbe beletartozik a kiskapu, nagykapu ková-
csoltvas kialakítása is. A második részben a hosszú 
épület tetőszerkezetének, illetve teljes külső részének 
felújítását tervezzük. A harmadik ütemben a kastély 
alatti pince kerülne felújításra, úgy, hogy az használ-
ható legyen. A boltíves tégla kirakást is javítani kell. 
Illetve a negyedik ütemben a hosszú épület belső 
része lenne felújítva. 
TOP_Plusz-3.3.2-21 - „Helyi egészségügyi és 
szociális infrastruktúra fejlesztése” című felhívás-
ra való pályázat keretében a Szent Norbert Idősek 
Klubja épület földszinti részének teljes belső felújítá-
sa történne meg, illetve az udvar felőli bejárathoz 
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egy 10 méter hosszú, két méter széles előtetőt terve-
zünk. A projekt tervezett összköltsége bruttó 100 
millió forint.  
8. napirendi pontban Eszes Béla polgármester tájé-
koztatta a testületet a pályázatok jelenlegi helyzeté-
ről. Elmondta március 1-től indul újra a közfoglal-
koztatás. Idén kevesebb embert, 36 főt tudunk fel-
venni a közfoglalkoztatásba. Tehát nem tudunk min-
denkivel újra munkaszerződést kötni, és egyértelmű, 
hogy aki nem rendesen dolgozik, annak nem tudunk 
kínálni újabb munkalehetőséget. 
Tornaterem felújítására a pályázat benyújtásra került. 
Szociális tűzifa pályázatot is be tudtuk nyújtani. 
A külterületi utas pályázaton 300 milliót nyert a tele-
pülés. A gazdakör vállalta, hogy a saját erőt befizetik, 
de sem az 1 millió forintot, sem a 15 millió forintot 
nem fizették még be, ezért a napokban tárgyalásokat 
kezdeményez a képviselő-testület a gazdákkal, hiszen 
az önkormányzatnak a 35 millió forintos hiány mel-
lett arra nincs lehetősége, hogy ezt a 15 millió forin-
tot kifizesse, és ezt eredetileg a helyi gazdák fel is 
vállalták. 
9. napirendi pontban a polgármester szabadság 
üzemeltetése és cafetéria juttatásának elfogadása tör-
tént. 
10. napirendi pontban a Jász Világtalálkozó előké-
szítéséről tájékozódott a testület. Június 24-25-26-ra 
tervezzük a Jász Világtalálkozót, amelynek fővédnö-
ki szerepét elfogadta Csányi Sándor az OTP elnök-
vezérigazgatója.  
A fellépőket megtárgyaltuk az előkészítő csoporttal. 
A kastély kövezését mindenképpen a Világtalálkozó-
ig el kell készíteni, mert a pénteki és a szombat dél-
előtti programot oda tervezzük. A technikát leegyez-
tettük, az aggregátorokat megrendeltük. Médiás dol-
gokban is elkezdődött az egyeztetést.  
A Fő utca területét a civil szervezetekkel együttmű-
ködve fokozottan szépíteni kezdjük, szeretnénk, ha a 
rendezvényre minél szebben nézne ki Jánoshida.  
11. napirendi pontban a képviselő-testülete elfo-
gadta a 2022. évi tervezett ünnepi megemlékezések-
ről szóló beszámolót. 
15. napirendi pont alatt Jánoshida Községi Önkor-
mányzat képviselő-testülete hozzájárult ahhoz, 
hogy a Jászsági Cigányok Munkalehetőségéért Egye-
sület 2022. március 19-én térítésmentesen igénybe 
veheti a Jánoshidai Szabadidőparkot rendezvény 
megtartása céljából. 
13. napirendi pontban Jánoshida Községi Önkor-
mányzat képviselő-testülete döntött arról, hogy a 
Jánoshida, Fő u. 5. szám alatti Konditerem üzemel-
tetési, használatbavételi szerződését módosítja asze-
rint, hogy 2022. július 1. napjától a Hida-Fitnesz SE 
(5143 Jánoshida, Fő u. 5.), mint üzemeltető feladata 
és kötelezettsége az épületre vonatkozó rezsiköltsé-
gek megfizetése. 
14. napirendi pontban a Jászberényi Tankerületi 

Központ a helyi általános iskolát érintő fűtéskorsze-
rűsítés hozzájárulásának kérelméről tárgyalt a testü-
let. A Jászberényi Tankerületi Központ a jelenleg 
üzemelő fatüzeléses kazánt szeretné kiváltani gáz-
üzemű kazánokkal. A műszaki felmérések alapján a 
gázüzemű kazánok elhelyezése a kazánházban tör-
ténhet meg. A tankerület a kiviteli tervek elkészítését 
elindította.  
Jánoshida Községi Önkormányzat képviselő-
testülete tulajdonosi hozzájárulását adja az általá-
nos iskolában történő műszaki felmérések alapján a 
gázüzemű kazánok kazánházban történő elhe-
lyezésére. 
Jánoshida Községi Önkormányzat képviselő-
testülete döntött arról, hogy a Piactéren helyet bizto-
sít Packeta Z-BOX csomagautomata elhelyezéséhez. 

Eszes Béla polgármester 
Tóthné Eszes Éva önkormányzati képviselő 
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Anyakönyvi hírek 

Köszönetnyilvánítás 
 

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak a ked-
ves rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, akik  

 
Varga József 

 
temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek,  

részvétnyilvánításukkal fájdalmunkat enyhíteni  
igyekeztek. 

A gyászoló család 

Képes Rubina 
(Kanalas Alexandra) 

Dobrán Zoltán 
(Sziva Mónika) 

Borsányi Ádám János 
(Serfőző Marianna) 

Házasságot kötöttek 

Mészáros Sándor    59 év 
Sülyi Pál      89 év 
Kátai László Béla    68 év 
Gazsi István     86 év 
Halla Istvánné (Varga Gabriella)  69 év 
Varga József     59 év 
Borzák Jánosné (Gazsi Jolán Anna) 70 év 
Szöllősi Béla     90 év 

Gólyahír 

Búcsúzunk 

Dorsonszky Tímea Melitta – Berki Béla 
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A magyar költészet napjára 

Zámbori János:  
Tavaszváró 

 
Januári hideg nappal 

Tél köszönt rád zúzmarával. 
Fehér dísszel az ágaknak, 
Jégvirággal ablakoknak. 

 
Tiszta fehér lett a világ, 

Tél is lehet szép és vidám. 
A gyerekek hógolyóznak, 

Piros arccal szánkót húznak. 
 

Hóembernek fazék-kalap, - 
Szénből szemet, szájat is kap, 

Orra szép, nagy sárgarépa 
Így mosolyog a világra! 

 
De az idő egyre halad, 
A világra tavasz árad. 

Zöldül az ág, virág nyílik, 
Madárdal is újra hangzik. 

 
(Jánoshida, 2020.) 

 
Szőke Albert László: 

A jánoshidai harangok 
 

Hazaérve kis falumba leszállok a buszról, 
Megkondul a nagyharang öreg templomunkból. 

Fájdalmasan szól, gyönyörű a hangja,  
Este nyolckor és napközben mindenki ezt hallja. 

 
E kicsiny faluban nyolcszáz éve harangoznak, 

Keresztelőre, esküvőre, temetésre hívnak. 
Szentmisére hív a harangoknak hangja,  
Úrfelmutatáskor is mindenki hallhatja. 

 
Esküvőjükre a párok harangszóra mentek, 
Hogy az Úr színe előtt fogadalmat tegyenek.  

Elkísérte hangjuk a sok megholt embert, 
Utoljára szólt nekik, aztán síri csend lett.  

 
Hangja a vészben is szólt, a lakókhoz fordult, 
Ha tűz volt vagy háború, sokszor félrekondult. 

Gyermekkorra emlékezve – hisz akkor is ez szólt, 
Utoljára a harangszó kísér majd engem is akkor.  

Szilágyi Istvánné Czibak Etelka: 
Porosodó könyvek 

 
Elfelejtettek az emberek olvasni. 

Hagyják a könyveket a polcon porosodni. 
E dolog mögött vajon Istenem mi lehet? 

Á. Tudom már. Semmi más, csakis az internet. 
 

Óvodás és felnőtt, ül a gép előtt. 
A betűk, számok világa nem is érdekli őt. 
Nincs bennük elszántság, semmi akarat.  

Így a tudás fája nem nő, csakis alul marad. 
 

Elfelejtettek az emberek olvasni.  
Üres szívvel nem is érzik a tavaszt bontakozni. 

Nagy költőink, tudósain hiába üzennek, 
Így porossá válnak a hulló gyémánt cseppek. 

 
Ha majd egyszer egy könyvet újra előveszel,  

A betűk rengetegébe beletemetkezel, 
Felfedezni véled újra meglásd a világot, 

Szívedben kigyúlnak a szunnyadó lángok.  
 

Szöllősiné Pintér Krisztina: 
Változás 

 
Néha elmerengek a messzi múltba, 

hová visszahúz sok szép emlék. 
Elindultam egy hosszú útra, 
s máskor is újra így tennék. 

 
Van, hogy előtűnnek a régi álmok, 

a fájó, s boldog pillanatok, 
de most az van előttem, mire igazán vágyok, 

a jövőm, melyre folyton gondolok. 
 

Megváltozott kis világom, 
megváltoztak az emberek, 
megváltoztam én is, tudom, 

de ez ellen semmit nem teszek. 
 

Mit tehetnék, hisz változni kell, 
nem lehetek elsüllyedt hajó. 

Mit tehetnék, hisz ez az élet, 
élni kell, ha rossz, ha jó. 

 
(Jánoshida, 2003.) 

A költészet világnapját március 21-én ünneplik. Az UNESCO (az ENSZ Oktatási, Tudományos és 
Kulturális Szervezete) 1999-ben jelölte ki ezt a napot „azzal a céllal, hogy költői kifejezés révén támo-
gassa a nyelvi sokféleséget és növelje a veszélyeztetett nyelvek megismerésének lehetőségét”. Célja a 
költészet olvasásának, írásának, megjelentetésének és oktatásának előmozdítása az egész világon, és – 
amint ezt az UNESCO eredeti nyilatkozata is kimondja – „újra felismerni és lendületet adni a nemze-
ti, tájegységi és nemzetközi költészeti mozgalmaknak”. Ebből az alkalomból kértünk egy négy amatőr 
jánoshidai költőt verseik közreadására.  
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ÍGY ÜNNEPELTÜNK ÓVODÁNKBAN A MA-
GYAR KULTÚRA NAPJÁN 

„Nemcsak a nyelvében,  
hanem hagyományaiban is él a nemzet.”  

(Bálint Sándor) 
 

Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én fejezte be a Himnusz szö-
vegének megírását. Ennek emlékére 1989 óta január 22-én 
ünnepeljük a magyar kultúra napját. 
Óvodánkban is fontos program ennek az eseménynek 
a megünneplése, hiszen nevelési programunk szerves 
része a hagyományápolás. A kicsi gyerekek számára 
legkönnyebben a mesék, versek, játékok, dalok, nép-
tánc világán keresztül közvetíthetjük kultúránk 
gyöngyszemeit, hagyományait. Sokféle módon próbál-
juk gyermekeinknek megmutatni és átadni a kulturális 
művészeti életünk értékeit. Ezt a napot a szülők gyűj-
tőmunkájának köszönhető kiállítás megtekintésével 
indítottuk, – „Minden, ami MAGYAR”, majd beszél-
gettünk a magyar nyelvről, kultúráról, honnan szárma-
zunk, kik voltak az őseik. Óvodánk tornatermében 
„Versmondó délelőtt” keretében magyar gyermekköl-
tészet verseiből választott, otthon megtanult verseket 
hallhattunk bátor és szépen verselő óvodásainktól. 
Természetesen a magyar népmesét sem hagytuk ki, a 

„Magyar népmesék” sorozatából két mesét is megnéz-
tünk.  
Befejezésül magyar népdalokból álló zenére táncol-
tunk Hudra Henrietta óvónéni irányításával. 

Tóth Gabriella 
 
Farsangi bál 
Óvodánkban az elmúlt évhez hasonlóan a járvány-
helyzetre való tekintettel zártkörűen lett megtartva a 
farsangi bál. Természetesen a csoportokban nem hi-
ányzott a vidám hangulat, a farsangi zene és a jelme-
zes forgatag sem. Az óvó nénik sokszínű tevékenység-

gel készültek a gyermekeknek a nagyobbaknál ügyes-
ségi játékok, bohóc készítés és célba dobás, míg a ki-
sebbeknél lufivezetés és lufival táncolás, illetve bohóc 
kugli valósult meg. 
A délelőtt folyamán elmaradhatatlan volt a jelmezes 
felvonulás és a közös tánc is a tornateremben. Itt a 
gyermekek a közös táncolás után egyenként mutathat-
ták be a jelmezüket, melyeket fényképpel is megörökí-
tettünk. Az eseménydús délelőttöt egy nagy fánkevés-
sel zártuk a gyermekek nagy örömére. Természetesen 
a farsangi bálhoz hozzá tartozik a tombola is, amely 
árusítása idén sem maradt el. 
Ez a nap minden évben egy kicsit más egy kicsit szí-
nes, mozgalmas, mulatságos a gyermekek is és a fel-
nőttek is nagyon sok élménnyel gazdagodhattak sok 
vidám percet élhettek át együtt közösen. 

Szeréminé Sándor Edina 
 
Fogadóórák 
Ebben a nevelési évben is (a rendkívüli helyzet ellené-
re) igyekeztünk megtartani a fogadóórákat. Egyszeri 
intézményvezetői engedéllyel a szülők személyesen 
jelenhettek meg, ahol az óvodapedagógusok tájékozta-
tást adtak a kisgyermek fejlődéséről, a mérések ered-
ményeiről. A fogadóóra célja a konkrét érdeklődés, a 
probléma felvetése, közös türelmes egyeztetés, és a 
megoldási stratégia megbeszélése lépésenként. Az a 
legfontosabb, hogy együtt segítsünk a gyermeknek 
kibontakozni, és azzá válni, akinek majd lennie kell… 
Azért is jó alkalom a fogadóóra, mert a pedagógus 
olyan kétoldalú tükör, amelynek jobb oldalán a gyer-
mek, bal oldalán a szülők, az otthoni légkör, a család 
áll. Az óvodapedagógus tükröztet! De ez csak akkor 
valósul meg, ha a szülők őszinték a pedagógussal. És a 
gyerekkel, na meg magukkal is… Különben korán 
megkezdődnek az élethazugságok megtapasztalásai. 
Továbbra is kérjük a kedves szülőket, hogy vegyék 
igénybe a fogadó órákat. Bármilyen problémájuk, vagy 
kérdésük van kisgyermekük fejlődésével kapcsolatban 
bátran keressenek bennünket óvodapedagógusokat! 

Gazsi Andrea 
 
„Jöjjön a tavasz, vesszen a tél!” 
Óvodánkban már régi hagyománynak számít, hogy a 
farsangi időszak lezárásaképpen elbúcsúztatjuk a telet 
a „Farsang farka” programunk keretén belül. Előfor-
dult, hogy a gyerekek állatok bőrébe bújva csalogatták 
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ki a medvét a barlangból, máskor kiszebábot égettünk 
majd a zöldágjárás szép hagyományával hívogattuk a 
tavaszt.  
Ebben az évben két napra terveztünk programokat. 
Első nap a nagycsoportosokkal készítettünk seprűből 
egy nagy Kisze bábot, illetve az óvoda minden kis-
gyermeke újságpapírból hajtogatott kicsi kiszéket. A 
nagycsoportosok, életkoruknak megfelelően megsúg-
ták félelmüket, melyet ráírtunk a babájukra azzal a 
szándékkal, hogy a szokásoknak megfelelően a félel-
meket, betegeséget, gonoszságot, rosszaságot is el-
égessük, elűzzük.  

Sajnos az időjárás nem ked-
vezett a terveink megvalósí-
tásának, nem tudtunk tüzet 
gyújtani, hiszen aznap na-
gyon fújt a szél, záporozott 
a hó, így változtatni kellett 
az eredeti terven. A báb el-
égetése helyett közösen 
mentünk a Zagyva-partra, 
ahol beledobtuk „Kisze Ka-
tát” a folyóba, aki ezzel re-

ményeink szerint elvitte a telet, a hideget, a fagyot. A 
gyerekek télűző és tavaszhívogató mondókákkal kísér-
ték az eseményt. Az élményt tovább növelte, hogy 
kívánságunk azonnal teljesülni látszott, ahogy lejöt-
tünk a gátról elállt a hóesés, majd a délelőtt folyamán 
még a nap is kisütött. A gyerekek örömmel, jókedvű-
en vették, hogy sikerült a varázslat. 

Télbúcsúztató ünnepünk programja másnap, egy gyer-
mekkoncert folytatódott. Molnár Orsi „Télűző far-
sangoló” interaktív, zenés szórakoztató gyermekmű-
sorát gyermekek nagyon élveztek. Folyamatosan éne-
keltek, táncoltak, farsangi és télűző dalokat énekeltek 

az énekesnővel együtt. A műsor sikerét a gyermekek 
mosolya és jókedve bizonyította. 

Hudra Henrietta 
 

Szabályok az óvodában 
 
2022. március 4-én kiadott EMMI rendelet enyhített a 
köznevelési intézményekbe való belépés korlátozásán. 
Ennek értelmében a szülők a korábban szokásos mó-
don kísérik be gyermekeiket a csoportok öltözőjébe. 
Mivel még a vírus jelen van, így egyéb védelmi intéz-
kedésekre még szükség van, így az alábbi szabályok 
továbbra is érvényben maradnak: 

− belépés előtt KÖTELEZŐ KÉZFERTŐTLENÍ-
TŐ HASZNÁLATA a felnőtt és gyermek részéről 
egyaránt, majd a kisgyermek részére a csoportba 
lépés előtt a SZAPPANOS KÉZMOSÁS! 

− a kisgyermeket CSAK EGY SZEMÉLY KÍSÉR-
HETI BE, aki az átöltözés után szól a csoportban 
levő óvodapedagógusnak a kisgyermek érkezésé-
ről. 

− az ÖLTÖZŐBEN EGYSZERRE CSAK 3 KÍSÉ-
RŐ TARTÓZKODHAT! 

− a gyermekek fogadása fél 9-ig történik! 

− az INTÉZMÉNYBEN CSAK EGÉSZSÉGES, 
TÜNETMENTES KISGYERMEKET fogadunk! 

 
Az óvatos és felelősségteljes magatartás lehetővé teszi, 
hogy korábbi programjainkat ismét megtarthassuk a 
szülők jelenlétével. Az EFOP 3.9.2. 
„Humánkapacitások fejlesztése a Jászságban” c. pályá-
zat anyagi forrást biztosít a korábban elmaradt prog-
ramjaink megvalósításához. 
 
Tervezett programjaink:  
(részben szülői részvétellel) 
 
március 16. „Fel, fel 
huszárok.” Naprafor-
gó együttes: „Most jó 
lenni katonának…” 
ünnepi műsora 
március 24. „Darazsas-
parazsas” - Tavaszi 
műsor a Palinta együt-
tessel  
április 8. „Húsvéti nép 
játszóház” Sokadalom 
Népi Játékpark játszóháza 
április 22. Föld napja alkalmából „Ede, az evetke” ze-
nés, állatokról szóló műsor 
április 28. „Utazás Muzsikás Péterrel a Föld körül” – 
rendhagyó zenei foglalkozás 
május 10. „Fecskenóta” Palinta együttessel – Madarak 
és fák napja alkalmából. 
Bízunk abban, hogy a gyermekeknek és felnőtteknek 
közösségi élményt nyújtó programjaink megvalósul-
hatnak. 

Bóta Mizsei Ilona 
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Ferenc pápa útmutatója a lelkiismeret-

vizsgálathoz 
 
Ferenc pápa 2015-ben, nagyböjt első vasárnapján egy 
kis füzetet ajándékozott a Szent Péter téren összegyűlt 
zarándokoknak, amely a lelkiismeret-vizsgálathoz is 
tartalmaz kérdéseket. A lelkitükör segít bennünket 
abban, hogy életünket átgondoljuk, amit kell átformál-
juk lelkünkben és a valódi megtérés útjára lépjünk! „A 
nagyböjt a megtérés útja, középpontjában az emberi 
szív áll… Őrizni kell a szívünket, hogy ne olyan le-

gyen, mint egy tér, 
ahol mindenki ked-
vére jön-megy, ki-
véve az Urat” – 
mondta Ferenc pá-

pa az egyik reggeli szentmisén a Szent Márta-házban. 
Őrizd meg a szívedet! – ezzel a címmel jelent meg a 
nagyböjti felkészülést segítő kis füzet is. 
 
Lelkiismeret-vizsgálat 
A lelkiismeret-vizsgálat abban áll, hogy elgondolko-
dunk azon, milyen rosszat tettünk, és milyen jót nem 
tettünk meg Istennek, a felebarátunknak és saját ma-
gunknak. 
Isten iránt 
– Csak akkor fordulok Istenhez, ha szükségem van valamire? 
– Részt veszek a szentmisén vasárnap és a kötelező ünnepe-
ken? 
– Imádsággal kezdem és zárom a napot? 
– Számra vettem-e hiába Isten, Szűz Mária és a szentek ne-
vét? 
– Szégyelltem-e kimutatni, hogy keresztény vagyok? 
– Mit, hogyan, mikor teszek azért, hogy lélekben növekedjek? 
– Lázadok-e Isten tervei ellen? Elvárom-e, hogy az én akara-
tomat teljesítse? 
A felebarát iránt 
– Meg tudok bocsátani a felebarátomnak? Együtt tudok érezni 
vele? Tudok segíteni neki? 
– Rágalmaztam, megloptam, megvetettem a kicsinyeket és a 
védteleneket? 
– Irigy, ingerlékeny, részrehajló vagyok? 
– Gondoskodom a szegényekről és a betegekről? Viszolygok 
beteg testvéremtől? 
– Becsületes és igazságos vagyok mindenkivel, vagy a 
„kiselejtezés kultúráját” erősítem? 
– Buzdítottam másokat a rosszra? 
– Az evangélium által tanított erkölcsöt követem a házastársi 
és a családi életben? 
– Hogyan élem meg nevelői felelősségemet a gyermekeim iránt? 
– Tisztelem és becsülöm a szüleimet? 
– Elutasítottam az éppen megfogant életet? 
– Tisztelem a környezetet? 
Saját magam iránt 

– Kicsit világias, kicsit hívő vagyok? 
– Túlzásba viszem az evést, ivást, dohányzást, szórakozást? 
– Túlságosan aggódom testi egészségem, anyagi javaim miatt? 
– Mire használom az időmet? 
– Lusta vagyok? Azt akarom, hogy kiszolgáljanak? 
– Szeretem és ápolom a szív, a gondolatok, a cselekedetek 
tisztaságát? 
– Gondolkodom bosszúálláson, táplálok magamban haragot? 
– Szelíd, alázatos, béketeremtő vagyok? 

Forrás: Magyar Kurír 
 

AZ ELSŐÁLDOZÁS 
 
Az első szentáldozás tulajdonképpen nem más, mint 
az első találkozás szentsége az Eucharisztiában 
(Oltáriszentségben) jelen lévő Jézussal. Keresztény 
életünk középpontjában van az Úrral való találkozás, 
ami a kenyér és a bor magunkhoz vételében valósul 
meg. Erre a találkozásra együtt készülünk fel, amely 
azt jelenti, hogy akit szeretnénk magunkba fogadni, őt 
szeretnénk megismerni. 
Az Oltáriszentség Jézus Krisztus valóságos teste a 
kenyér színe alatt és valóságos vére a bor színe alatt. 
Tehát a kenyér és a bor színe alatt Jézus Krisztus való-
sággal jelen van, mint Üdvözítő Istenember. Az Oltá-
riszentséget ezért is nevezzük a Legméltóságosabb 
Oltáriszentségnek. A hét isteni szentség közül az Oltá-
riszentség által kapjuk a legtöbb megszentelő kegyel-
met lelkünk számára. Az Úr Jézus ezt mondta: „Ha 
nem eszitek az Emberfia testét és nem isszátok a vérét, nem 
lesz élet bennetek. Aki eszi az én testemet és issza az én vére-
met, annak örök élete van. Én vagyok a mennyből alászállott 
kenyér.”(Jn 6, 53.58.35) 
Kik lehetnek elsőáldozók? 
Elsőáldozók azok a gyermekek lehetnek, akiknek szü-
lei személyesen kérik ezt a lelkipásztortól, akik meg 
vannak keresztelve, ugyanis a keresztség a „szentségek 
kapuja”, akkor lettünk katolikus közösségünk tagjai, 
akkor nyertünk beavatást az istengyermeki életbe, és 
akik kellőképen fel vannak lelkileg és ismeretekben is 
készülve e szentséghez való járulásra. 
Milyen feltételei vannak az elsőáldozásnak? 
Akik gyermekkorban szeretnék az első szentáldozás 
vagyis az első találkozás szentségét, tőlük az alábbiakat 
kérjük: 

• Rendszeresen részt vesznek a szentmiséken 

• Részt vesznek az iskolai hittanórákon. 

• Részt vesznek a plébániai elsőáldozásra való felké-
szítő alkalmakon és a hittel kapcsolatos ismereteik-
ről számot adnak 

• Felkészülten elvégzik az első szentgyónásukat. 
 
Egyházközségünkben az elsőáldozás időpontja:  

május 1. vasárnap de. 9.30  
 

Keresztelő Szent János Plébánia 
Képes beszámoló az egyházközség eseményeiből 
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Az egész szép május hónap a Szűzanyát áldja! 
Neki nyílik május hónak mindenik virága! 

 
Május a Szűzanya hónapja, akit 
estéről estére litániákkal köszön-
tenek a hívek a katolikus templo-
mokban.  A „litánia” kifejezés a 
görög „litaneuó” -könyörgök szó-
ból származik. Az V. században 
jelentette azt a könyörgő imádsá-
got, amellyel különféle szándéko-
kért imádkoztak. A VII. század-
ban kialakult már a ma is ismert 
formája: az előimádkozó szándé-
kaira a hívek válaszolnak. A lo-

retói litánia a mai formájában a XVI. században tűnik 
fel először. Az általunk ismert „loretói litánia” a Lo-
reto városának bazilikájában lévő Szent Házból szár-
mazik, ahol 1575-től (mások szerint már 1400-tól) 
minden szombaton elénekelték a Boldogságos Szüzet 
köszöntve. VII. Orbán pápa l691-ben kiadott dekrétu-
mában egyetemes használatra a „loretói litániát” ren-
delte el. XII. Leó pápa ezt l886-ban megújította. A 
pápák azóta is mindig hangsúlyozták a litánia közös és 
egyéni imádkozásának jelentőségét. Köszöntsük mi is 
a Szűz Anyát naponta ezzel a szép ájtatossággal!  
 

A JÉZUS SZÍVE TISZTELET 
 
Minden hónap első péntekje, a Jézus Szíve-tisztelet 
napja. A Jézus Szíve tisztelet dogmatikai megalapozá-
sa a Szentírásra megy vissza és a hagyomány adataira 
támaszkodott. Jézus kereszten átszúrt szíve a megvál-
tó szeretet szimbóluma. Szent Margit volt az első, aki 
a Szent Szív különös oltalmába ajánlotta magát. E 
fölajánlást később egészen napjainkig jámbor egyének 
és közösségek, városok és nemzetek követik. XI. Pius 
pápa (1922-39) az Egyházat is Jézus Szíve oltalmába 
ajánlotta. "Isten szeretete Jézus kereszten átszúrt Szív-
ében nyilvánult meg, és viszont szeretetet hoz lét-
re" (XVI. Benedek pápa). 
 

Elsőpénteki nagykilenced 
Az „ELSŐPÉNTEKI NAGYKILENCED” a Jézus 
Szent Szívének bemutatott hódolat és imádat gyakor-
lata. 9 egymást követő hónapban, a hónap első pénte-
kein gyónás, szentmise, áldozás és ima a pápa szándé-
kára. Az ájtatosságot Jézus maga kérte Alacoque Szent 
Margit látomásaiban. 
Jézus Szíve Alacoque Szent Margitnak adott ígéretei 
között szerepel: „Megadom a végső megigazulás ke-
gyelmét mindazoknak, akik 9 egymást követő hónap 
első péntekén gyónnak és áldoznak. Nem halnak meg 
a halálos bűn állapotában, sem a nekik szükséges 
szentségek nélkül.  
Isteni szívem biztos menedékük lesz haláluk óráján. 
„Az elsőpéntek hagyományos formája a minden hó-
nap első péntekén való szentgyónás, majd a szentmi-
sén való részvétel szentáldozással. Jézus 12 ígéretet 

tett Alacoque Szent Margiton keresztül a világnak, 
amelyekben megmutatkoznak azok az irgalmak, ame-
lyeket Jézus Szíve tesz azok javára, akik hittel szeretik, 
tisztelik és szolgálják AZ Ő ISTENI SZÍVÉT. 
Az ígéretek a következők: 
1. Megígérem – mondja az Úr -, hogy megadom nekik 
az állapotbeli kötelességeikhez szükséges összes ke-
gyelmet. 
2. Megadom és megőrzöm a békét családjaikban. 
3. Minden bánatukban, szomorúságukban, gondjaik-
ban megvigasztalom őket. 
4. Életükben, de különösen átváltozásuk (haláluk) 
óráján biztos megmenekülésük leszek. 
5. Kiárasztom bőséges áldásaimat minden vállalkozá-
sukra. 
6. A bűnösök Szívemben megtalálják az Irgalom for-
rását és végtelen tengerét. 
7. A bágyadt, lanyha, erőtlen lelkek Szeretetre fognak 
gyúlni. 
8. A buzgó lelkek rövid idő alatt tökéletességre jutnak. 
9. Meg fogom áldani azokat a házakat, amelyekben 
Szívem képét kifüggesztik és tisztelik. 
10. A papoknak meg fogom adni a kegyelmet, hogy a 
legkeményebb szíveket is megindítsák, és megérintsék. 
11. Azok nevei, akik ezt az ájtatosságot terjeszteni 
fogják, Szívembe lesznek írva. 
12. Mindazok számára, akik 9 egymásután következő 
hónap első péntekén áldoznak, megígérem a végső 
megtérés ajándékát; ők nem velem ellenségeskedésben 
fognak átalakulni (meghalni), hanem megkapják a 
Szentségeket és Szívem biztos menedékük lesz a vég-
ső pillanatban. 

Forrás: https://metropolita.hu/2010/06/a-jezus-szive-
tisztelet/ 

T Á J É K O Z T A T Á S 
 

Tájékoztatjuk a jánoshidai híveket, lakosokat, hogy az 
egyházi jellegű hivatali ügyeket helyben, Jánoshidán, a 
plébánián (Jánoshida, Fő u. 2.) hivatali időben lehet 
intézni mely az alábbi: 

Kedd 8.00 - 11.00 óráig 
Csütörtök 8.00 - 11.00 óráig 

 
Az egyházközségben intézhető hivatalos ügyek: 

• miseszándék kérése, 

• egyházi hozzájárulás, egyházadó befizetése, 

• gyermekek keresztelésének bejelentése, 

• temetési ügyintézés, 

• házassági szándék bejelentése, 

• keresztelési igazolások kérése, 

• engedélyek kérése házasságkötéshez, keresztszülő-
ség vállalásához. 

Az egyházadó, azaz egyházi hozzájárulás 2.500 Ft/
fő, melyet szintén a plébánián lehet befizetni irodai 
időben.  

Hivatali időben és sürgős esetben  
Zrupkó Antalné Franciska nénit lehet keresni az 

alábbi telefonszámon: 06/30-437-4401 

https://metropolita.hu/2010/06/a-jezus-szive-tisztelet/
https://metropolita.hu/2010/06/a-jezus-szive-tisztelet/
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Sikereink 
Sakksuli kupa 5. fordulója: 
Kerekes-Császár Dániel a 4. helyen végzett az 
egész mezőnyben. 
Tóth Cintiának sikerült megszereznie az 1. he-
lyet a lányok között. 
Tóth Leonóra pedig az 5. helyen végzett. 
Sakksuli kupa 6. fordulója: 
Kerekes-Császár Dániel a ’B’csoportban indult, 
és sikerült megszereznie a 2. helyet! 
Tóth Cintia ezúttal egy csoporttal feljebb, a ’C’-
ben indult, viszont itt is sikerült érmet szereznie, 
a 3. helyen végzett. 
Felkészítőjük: Pécsi Roland 
 

Magyar Kultúra Napja 
Kölcsey Ferenc 200 éve, 1823. január 22-én írta 
meg a Himnuszt, „nemzeti imádságunkat”. Ebből 
az alkalomból a magyar kultúra napján a 6. osztá-
lyosaink egy emlékező műsorral készültek. 

Farsang 
Hosszú idő után ismét közös farsangot szervez-
hettünk tanulóink számára. Köszönjük a rengeteg 
tombolafelajánlást. Támogatóink voltak: Szülők; 
Nimród csárda; Grill-House; Ünnepi design; Ke-
ro Zöldségkereskedés; Vrágbolt (Szászberek); 
COOP Star Zrt; Borsa cukrászda; Gréta Kávézó 
és Wellness; Privát ABC; Sláger ABC; Kerekes 
Tiborné; Béres Zsolt; okosjáték.hu. Köszönjük 
Peták Csabának és családjának az alsó tagozat 

számára felajánlott fánkokat és üdítőket! �  Kö-
szönjük, hogy a gyerekek számára felajánlásaikkal 
még nagyobb élménnyé tették farsangi ünnepsé-

günket! �  
 

Zongoraoktatás 
Szmetena Gézáné, Tünde néni október óta heti 
rendszerességgel 9 tanuló számára végez zongo-
raoktatást. A diákok februárban bemutatták tudá-
sukat a családtagoknak, iskolavezetésnek. Az el-
múlt félév nem volt könnyű senkinek, hiszen a 
vírushelyzet sokszor keresztülhúzta a tanulni vá-
gyó fiatalok lehetőségeit, de ők kitartottak, és tö-
retlen lelkesedéssel vetették bele magukat a zene-
tanulásba. Köszönjük a bemutatót Tünde néni-
nek, a tanulóinknak, a gyermekek zenélését min-
den eszközzel támogató szülőknek. 

 
Táncház 

Március 10-e a néptánc jegyében telt az alsó évfo-
lyamnak, akik egy fergeteges táncházon vehettek 
részt a néptáncszakkörünk vezetőjével, Dudásné 
Mosóczi Lívia nénivel. Öröm volt látni a rengeteg 
mosolygó arcot, hallani a gyerekek önfeledt kaca-
gását.  
Nagyon szépen köszönjük ezt a csodálatos él-
ményt! 

Hírek az iskolából 
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 Hírek az iskolából 

Mozi az iskolában 
 
Az elmúlt időszakban már második alkalommal 
szerveztük meg a „Petőfi mozi”-t, amikor egy-egy 
péntek délután bárki bejöhet tanulóink közül, és 
egy kis moziélménnyel gazdagodva tölthet el egy 
kis időt, filmklasszikusok megtekintésével. 

 
Rogers – tanítóképző  

A Rogers Személyközpontú Alapítvánnyal közös, 
nemzetközi Loose Parts- Szabad játék progra-
munkat bemutattuk a Jászberényi Tanítóképző 
Főiskola diákjai és oktatói egy részének is. Megis-
mertettük a projekt lényegét, előrehaladását és 
beszélgettünk a szabad játék jelentőségéről a hall-
gatókkal. 
 

LEP 
Az idei tanévben is folytatódtak a Lázár Ervin 
program keretein belül a különböző kulturális 
programok látogatása minden osztályunk számá-

ra. Többek között Szolnokon, Budapesten és 
Jászapátin vehettek részt tanulóink színházi elő-
adásokon, zenei műsorokon és cirkuszi előadá-
son. 
 

Március 15. 
Március 11-én emlékeztünk meg az 1848/49-es 
forradalom és szabadságharc hőseiről, mártírjai-
ról, a márciusi ifjakról. Megidéztük Petőfi, Kos-
suth és a szabadság szellemét. 
Köszönjük az 5. és 6. osztályos tanulóknak, vala-
mint Szöllősiné Pintér Krisztina és Barát Béláné 
Marika néninek a felkészítést, a műsor összeállítá-
sát és az élményt.  
 

Mit jelent nekünk március 15-e? 
Névadónk, Petőfi Sándor és az 1848/49-es sza-
badságharc eseményei előtt tisztelegve iskolánk 
minden osztálya készített egy-egy tablót, melyen 
megjeleníthették gondolataikat. A Diákönkor-
mányzat felhívására szépíró versenyt is hirdet-
tünk, melyben feladat volt minél szebben, igénye-
sebben megjeleníteni egy Petőfi verset, vagy for-
radalmi idézetet. Mind a tablók, mind a szépíró 
verseny műveit zsűriztük és jutalmaztuk. 
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A Gondozási Központ hírei 

Mihalovics Károlyné Annuska néni  
születésnapja 

Március 4-én ünnepeltük Annuska néni 94. szüle-
tésnapját. Előzőekben a család megkereste az idő-
sek klubját, hogy titokban szeretnék felköszönte-
ni Annuska nénit. Nagyon örültünk a megkere-
sésnek, mert mindig örömmel tölt el bennünket, 
amikor a családdal közösen ünnepelhetünk. 
Péntek reggel feldíszitettük a termet alkalomhoz 
illően. A család nagyon finom kakaspörkölttel és 
hozzáillő bajai tésztával, savanyúsággal készült. 
Az ebéd elfogyasztása után következett a süte-
mény és a torta, amit mindenki jóízűen elfogyasz-
tott. Köszönjük ezt a szép ünneplést a családnak. 
Mindenki nagyon jól érzete magát, Annuska néni 
pedig kellőképp meglepődött és elérzékenyült. 
Még egyszer Isten éltesse születésnapja alkalmá-
ból! 

Sütkérezett a kézműves csapat  
Hidasné Erzsike januárban és februárban is ellá-

togatott hozzánk. 
Januárban finom 
sajtos pogácsát 
sütöttünk és 
pezsgővel kíván-
tunk boldog és 
tartalmas új esz-
tendőt. Február-
ban, a farsang 
hónapjában csö-
rögefánkot sütöt-
tünk. Amíg pi-
hent a tészta, far-
sangi álarcokat 
készítettünk és 

Erzsike mesélt a farsangi hagyományokról, nép-
szokásokról és olasz karneválról. Igazi, olasz álar-
cot is felpróbáltunk. Nagyon jól telt a délelőtt. 
Megfogalmazódott egy sütő- főző klub elindítása, 
ahol régi, népi ételeket sütnénk, főznénk. Remél-
jük, még sok ilyen jó hangulatú közös progra-
munk lesz. Köszönjük Erzsike fáradhatatlan, se-
gítőkész munkáját! 

 
Adomány az ukrán-orosz háború  

menekültjeinek 
A háborús helyzet miatt a Szent Norbert Idősek 
Klubjában is adománygyűjtés kezdődött. Sokak-
ban mély sebeket tépett fel, hiszen az idősek már 
átéltek egy háborút, annak borzalmait, ami szá-
munkra elképzelhetetlen. Az élelmiszertől a ruhá-
zatig, tisztálkodási szerekig, játékig, paplanokig 
különböző adományok érkeztek. Varga Anti és 
lánya, Klaudia segítségével indultunk el Szécsény-
be, a ferences kolostorba, ahol átvették az össze-
gyűjtött adományokat. Szeretettel fogadtak ben-
nünket, nagyon örültek minden jószándékú ado-
mánynak. Forró teával és kávéval kínáltak ben-
nünket. Megmutatták az épületet, meséltek a rend 
életéről, munkájáról. Elmondták, hogy hogyan 
fog az adomány eljutni Nagyszőlősre, egy magyar 
lakta területre. Köszönjük a szállítást és minden 
adakozóknak az adományt. Reméljük, segíteni 
tudtunk a nehéz helyzetben élő embereken. 
 

Rejtvénysarok 
Az idősek klubjában rejtvénysarkot alakítottunk 
ki a rejtvényt kedvelők és olvasni vágyók számára. 
Ide elvonulhatnak elméjük tornáztatására a klub-
tagok. Különböző nehézségi szintű és típusú rejt-
vények között lehet válogatni a sarokban. Folyó-
iratok és napilap is rendelkezésre áll. Többen él-
nek is az adott lehetőséggel, örömüket lelik az 
agytornába. 
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A Gondozási Központ hírei 

 
Sószoba  

Az intézmé-
nyen belül só-
szoba került 
kialakításra, 
ahol légzőtor-
na elvégzésére 
is van lehető-
ség. Különbö-
ző nyugtató 
illóolajok által 

az ellazulás, stressz csökkentése is adott. A sószo-
bába található sótéglák a parajdi sóbányából van-
nak. A só által leadott negatív töltésű ionok pozi-
tívan hatnak a légutakra, légúti megbetegedésekre 
(asztma, allergia, szénanátha), idegfájdalmakra, 
magas vérnyomásra és reuma ellen. Ezenkívül a 
sókristályok bioenergiája hatással van a vesére, az 
idegek, a hormon háztartásra, a vér méregteleníté-
sére, az idegrendszer erősítésére, sőt még az öre-
gedési folyamatok lelassítására is. A sóterápiás 
módszerek kifejezetten ajánlottak azoknak az 
egészséges embereknek, akik fokozott szellemi 
munkát végeznek és hajlamosak a stressz által 
kiváltott betegségekre. Kiválóan alkalmasak to-
vábbá olyan krónikus betegek kezelésére, akik 
valamilyen bőrgyógyászati, reumatikus, mozgás-
szervi, daganatos vagy krónikus belgyógyászai 
betegségekben szenvednek. Rendkívül jó hatással 
vannak a műtétek utáni regenerálódásra, a króni-
kus légzőszervi betegségekre és az asztmás, aller-
giás betegségekre is.  
A sószobába szeretnénk a jövőben hang és fény-
terápiát is biztosítani, ami szintén kedvező hatás-
sal van a fizikai és mentális egészségünkre. 
A sós levegő kedvező hatása leginkább naponta 2 
héten át, 10 alkalommal történő kezelés esetén 
érvényesül, ha ez nem megoldható, legalább heti 
3 kezelés javasolt. 
Köszönettel tartozunk Sósné Guba Katikának, 
akinek támogatásával létrehozhattuk a szobát. 
A sószobát szeretnénk elérhetővé tenni min-
den, a településen élő nyugdíjas számára az 
intézmény nyitvatartási idejében. Várunk 
minden gyógyulni és kikapcsolódni vágyó 
nyugdíjast! 
 

Lelki percek 
Vendégünk volt Bata Ambrus jánoshidai elszár-
mazott, aki a megbocsátásról és annak fontossá-
gáról beszélt az ember életében. Vannak olyan 
élethelyzetek, melyekben ez szinte lehetetlennek 
tűnik, de Isten segítségével és hitünkkel szebbé 

tudjuk általa tenni életünket. Az elmélkedést kö-
zös gondolkodás, beszélgetés zárta. Köszönjük 
Ambrusnak a tartalmas gondolatokat! 
 

Senior tánc 
Az idén folytatódtak a táncórák Halász Sándorné 
Ibolya senior táncoktató közreműködésével. Ja-
nuár hónapban kendős táncokkal mozgattuk meg 
fáradt tagjainkat. Köszönjük Ibolya aktív és lelkes 
oktatását! 
 

Gyógytorna 
Fontosnak tartjuk az idősek fizikai erőnlétének 
megtartását, az egészséges életmód fenntartását. 
A képviselő-testület döntésének köszönhetően 
heti 2 alkalommal hétfőn és pénteken 9.30-tól 
van van lehetőségük a klubtagoknak egyéni és 
csoportos gyógytornán részt venni, amit Tóth 
Zsuzsanna szakképzett gyógytornász vezet. 
Várjuk a tornára a településen élő nyugdíja-
sokat, akik szeretnének aktívan, egészsége-
sen élni és fontos számukra a testmozgás, a 
jó társaság! 
 

Újévköszöntő 
A helyi nyugdíjas klub tagjaival és a polgármester-
rel a faluházban évköszöntőre voltunk hivatalo-
sak. A polgármester köszöntötte a megjelent 
nyugdíjasokat, kifejezte jókívánságát és támogatá-
sát az idősek felé. Szó volt a helyi idősügy célkitű-
zéseiről, terveiről, a közös programokról. Fontos-
nak tartjuk az idősek véleményének megismeré-
sét, ezért a jövőben az idősek klubjának dolgozói 
tervezik felkeresni a településen élő időseket és 
feltérképezni igényeiket, szükségleteiket. Emellett 
szeretnénk, ha minél többen bekapcsolódnának a 
demencia szűrővizsgálatokba és a demencia pre-
venció keretén belül szervezett programokba, 
amiről folyamatosan adunk hírt. A Hidai Cam-
mogók gyaloglóklub fontosságáról is szó esett. 
Reméljük, a jövőben a kitűzött célokat siker meg-
valósítani, és a járvány elmúltával ismét szervez-
hetünk közös programokat, sétákat. 

Az oldalakat szerkesztette: Szöllősiné Deák Andrea, 
Töröcsikné Kun Zsuzsanna, Csingerné Marosán Erika 

és Béresné Szénási Ildikó 
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Látogatóban 

A közösségi 
médiában a 
mulatós zene 
kedvelői egyre 
gyakrabban 
láthatják Kö-
kény Gyuri ne-
vét. Most kezdi 
zenei pályáját, 
de már tévéfel-
vételek, külföldi 
szereplés, több 
tucatnyi fellé-

pés fémjelzi tevékenységét. 
Gyuri 30 éves, jánoshidai származású, szülei anyai 
ágon tősgyökeres jánoshidaiak (amikor itthon kérdez-
ték, hogy kinek a családjából származik, azt válaszolta: 
„A buszos Répási Jóska unokája vagyok.”). Ő maga is 
itt telepedett le családjával: párjával, Noémivel 2 gyer-
meket nevelnek: Lara 10 éves, iskolás, Olivér 4 éves, 
ovis. Nejével együtt a SEI-ben dolgoznak, Gyuri egy-
előre szabadidejében énekel. 
Hogyan, mikor kezdődött nálad a zene szeretete? 
Családi indíttatás vagy iskolai hatás volt? 
Gyermekkorom óta szeretem a zenét. Apai ágon több 
zenész is volt a családban: idősebb és ifjabb Sánta Fe-
renc hegedűművészek, Sánta Margit, zenei génjeimet 
innen örökölhettem. Szerettem énekelni, a magam 
örömére, pl. ha hazaúton megláttam a Jánoshida táb-
lát, dalra fakadtam, vagy otthon is, dudorásztam, éne-
kelgettem. A Republicon nőttem fel. Aztán a jazz és a 
bossanova lettek a kedvenceim, ez a mai napig meg-
maradt. Ezekre viszont a mai világban nincs akkora 
igény, mint pl. egy mulatós zenére. 
Szerettél szerepelni, énekelni gyermekkorodban? 
Érdekes módon nem. Nagyon lámpalázas voltam, nem 
szerettem közönség előtt fellépni. Egy kis egészséges 
feszültség ma is van bennem, de a kamera előtt egyál-
talán nem izgulok. Az élő közönség pedig nagyon ins-
piráló tud lenni. Figyelem a reakcióikat, ezekre reagá-
lok is.  
Hogyan találtál rá ezekre az egyre gyakoribb fellé-
pési lehetőségekre? 
A nagybátyám Csonka Laci (művésznevén Didi), saját 
együttesével, a Lamourral, valamint párjával, Gabriellá-
val lép fel. Ők ajánlottak fel egy stúdiófelvételt, hogy 
kipróbáljam magam. Mivel ez a várakozáson felül sike-
rült, ettől kezdve rendszeressé váltak a felkérések a 
szereplésekre. 2020 óta folyamatosan, a járványügyi 
előírások betartásával szerepelünk. A tévében gyakrab-
ban lehet szerepelni: Lakodalmas, Felvidéki Mulatós 
Show, Dallamokon át, Tuti buli a Muzsika Tv-ben.  
Milyen típusú fellépéseket vállalsz? Minek alapján 
döntöd el, hogy elfogadsz-e egy felkérést? 
Vállalunk bárzenélést, családi összejöveteleket 
(ballagás, szilveszter, születésnap), bulikat, vendéglátó-
zunk is zenei kísérettel (szaxofon, hegedű, gitár, har-

monika, zongora stb.). Ezeket szabadidő függvényé-
ben vállaljuk el, általában 3 fővel, vagy többel is lehet-
séges.  
Mesélnél a tévéfelvételekről? Milyen körülmények 
között dolgoztok? Hol veszik fel a műsorokat?  
A zeneszámok gyakorlásán túl fontos a megjelenés. A 
felvétel előtti napon elmegyek fodrászhoz. Kiválasz-
tom a fellépő ruhát. Ezek fontos tényezők, hogy a fel-
lépő kitűnjön a közönség soraiból. Legyen vidám, szí-
nes az öltözet. Persze figyelembe kell venni a hátteret 
is, hogy a színvilágával harmonizáljon a fellépő ruha. A 
„Lakodalmas Didivel” műsor utolsó részét pl. az 
Aranysas Rendezvényházban vették fel.  Ezeken a té-
véfelvételeken több fellépő is szokott lenni, 10-12 órát 
tart a felvétel, utána vágják meg. Ilyenkor megismer-
kedhetem nevesebb előadókkal, pl. Nótár Maryvel, 
Poór Péterrel. 
Közönség előtt szeretsz szerepelni, vagy inkább 
stúdióban dolgozol szívesen? 
A közönség inspirál, a stúdióban pedig minőségi felvé-
telek készülnek. Mindkettőnek megvan a maga vará-
zsa.  
A külföldi fellépések nem túl gyakoriak a covid 
miatt, de már jártál ott is. Mekkora az igény a ma-
gyar nyelvű mulatós zenére külföldön? 
Egy felvidéki mulatós showban léptem fel utoljára 
Ipolyságon. Ott magyar nyelvű a háttér, és szeretik is 
ezt a zenét. 
Játszol-e hangszeren, vagy tervezed-e, hogy saját 
magadat kíséred hangszeren? 
Nem játszom hangszeren, de szeretnék megtanulni. A 
zongora alapjait szeretném magamévá tenni. Zeneszer-
zéssel és szövegírással is foglalkozom, ebben élem ki 
saját világomat. Ehhez bizony jó lenne, ha tudnék ki-
csit zenélni. Az érzelmeimet: szerelem, szeretet, csaló-
dás, gyász – kifejezem a szövegeimben. Pont most 
írtam Noéminek egyet. Egy este, elalvás előtt, a Valen-
tin-napon gondolkodtam, megragadt bennem egy dal-
lam. Azt gyorsan ledúdoltam a telefonomra, és már 
jött is hozzá a szöveg.  Akkor felhívtam egy zenész 
barátomat, eldúdoltam, elmondtam neki, ő már zongo-
rázta is. Ennek a felvétele a hétvégén lesz egy stúdió-
ban… Az ihlet gyakran jön, telefonon sok ötletem van 
lejegyezve, de idő is kellene hozzá, hogy ezekből kész 
zeneművek lehessenek. 
Milyen közeli és távolabbi terveid, céljaid vannak 
a zenei pályán?  
Zenélésből meg lehet élni, ha jól csinálja az ember, de 
ehhez nagy befektetés kell. Másrészt az állandó fellépé-
sek az estébe, éjszakába nyúlnak, ezt a család megsíny-
lené.  Fontosnak tartom a családi élet anyagi biztonsá-
gát is, emiatt fontos a fix munkahely, jövedelem. Egy-
előre szabadidőmben, hétvégeken örömmel énekelek.  
Kedves Gyuri, további sikereket kívánunk zenei 
pályádon is! 
 

Horváthné Szabó Katalin 

A mulatós zene új csillaga 
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Akik külföldön boldogulnak 

Mi köt Jánoshi-
dához, mutasd 
be légy szíves a 
családodat! 
„Mindenütt jó, de 
a legjobb otthon!” 
- mondják a böl-
csek. Ez teljes 
mértékben igaz. 
Jánoshidához köt 
minden: szép és 
gondtalan gyer-
mekkor, iskolás 
évek, munkahe-
lyek, család és ba-

rátok. Szüleim és nagyszüleim, dédnagyszüleim is 
mind jánoshidai lakosok voltak, így érthetőek a falu 
iránt kialakult érzéseim, kötődésem. 
Hová jártál iskolákba, milyen tapasztalatokat, 
tudást szereztél, amelyeknek most hasznát ve-
szed? 
Általános iskolai tanulmányaimat Jánoshidán folytat-
tam a helyi iskolában, majd középiskolába Jászberény-
be a Terplán Zénó Műszaki és Közgazdasági Szakkép-
ző Iskolába jártam, ahol sikeres érettségit tettem és 
középszintű angol nyelvvizsgát szereztem, ami eléggé 
hasznos a külföldi munkavállalás szempontjából. Ké-
sőbb a Szolnoki Főiskolán tanultam controlling szak-
irányos közgazdászként. 
Milyen munkahelyeid voltak itthon? 
Dolgoztam a Penta Kft-nél mint műszaki asszisztens, 
majd a jánoshidai iskolában kötöttem ki pedagógiai 
asszisztensként. Később a jánoshidai Önkormányzat 
pénzügyi részlegén tevékenykedtem testvéremmel 
együtt a pénztárban. 
Mi motivált arra, hogy külföldön próbálj szeren-
csét, külföldön telepedj le? 
Mint minden fiatal én is vágytam valami újra, valami 
teljesen másra, az addigi életemtől eltérőre. Vélemé-
nyem szerint a magyarországi munkahelyeken bárm-
ennyire is jól teljesít az ember, elismerést csak kevesen 
kaphatnak, nem beszélve az alacsony munkabérekről. 
Ekkor döntöttünk úgy testvéremmel és párjával, hogy 
szerencsét próbálunk külföldön egy jobb élet remény-
ében. Így kötöttünk ki Bécsben, immár lassan 3 éve. 
Hogyan fogadta szűkebb családod a döntésedet? 
A családunk teljes mértékben támogatott minket, tud-
ták, hogy képesek vagyunk rá és minden tőlünk telhe-
tőt meg fogunk tenni, küzdeni fogunk céljaink elérése 
érdekében. 
Milyen munkakörben dolgozol? 
Bécs első kerületében egy 5 csillagos szállodában dol-
gozom, mint „Zimmermädchen” (szobalány). Álma-
imban sem gondoltam volna, hogy egy kis faluból egy 
ilyen elit és nagyszabású munkahelyen fogok dolgozni 
- a családomtól majdnem 400 kilométerre -, ahol 

olyan híres emberekkel találkozhatok, akiket korábban 
csak a televízióból vagy hírekből ismerhettem. Nemré-
giben felajánlottak egy magasabb, ellenőri pozíciót, 
aminek betöltéséről még gondolkodom. 
Mutasd be, kérlek a lakóhelyedet, az ott élő em-
berek mentalitását, különbséget vagy hasonlósá-
got a hazaival! 
Egy viszonylag parkokkal és zöld övezetekkel teli ke-
rületben élünk, ahol rengeteg lehetőség van a kirán-
dulni vágyók számára. A bécsi élet teljesen más az 
otthoni megszokottól. Az utca emberei nem foglal-
koznak egymással. Senkit nem izgat, ha smink nélkül, 
melegítőben szalad le az ember a boltba. :)  Mikor 
kiköltöztünk az első szembetűnő dolog az volt, hogy 
mindenki szinte "futva gyalogol" az utcán. Az itt élő 
emberek nem bámészkodnak, mindennapi életük talán 
még jobban fel van gyorsulva, mint a miénk otthon. 
Viszont ha baráti viszonyt alakít ki az ember, sokkal 
jobban számíthat a másikra, nem érdekből, hanem 
tényleg igaz szeretetből.   
Mit csinálsz a szabadidődben? 
Szabadidőmben (ami valljuk be, a vendéglátás terüle-
tén egész kevésnek mondható), szeretek kirándulni, 
kint a szabadban tölteni a napot. Persze ilyenkor sza-
kítok időt a barátokra, akikkel mindig próbálunk tar-
talmas programokat kitalálni, mint például Vidám-
parkban szórakozni, meginni egy-egy koktélt a Duna-
parton vagy elmenni szórakozni valamerre. 

Milyen hosszúra tervezed a külföldi életedet? 
Sokan feltették már ezt a kérdést, de én mindig azt 
válaszoltam: sosem tudhatjuk mit hoz az élet. Szeretek 
itt élni, de akik ismernek, tudják, számomra a család 
az első, így nem tervezek idekint maradni életem végé-
ig. 
Mit ajánlasz azoknak, akik most fontolgatják a 
külföldi munkavállalást? 
Őszintén szólva, ha nekem most kellene döntenem, 
nagyon nehéz lenne az elindulás. Ausztria járványügyi 
helyzete eléggé befolyásoló tényező tud lenni az újon-
nan kiköltöző emberek számára. Az életszínvonal még 
így is messzemenően jobb, mint otthon, viszont állást 
találni már annál nehezebb. Ha valaki mégis úgy dönt, 
hogy belevág, erősen ajánlom valamely nyelv társalgási 

Folytatjuk sorozatunkat, a külföldön boldoguló jánoshidaiak bemutatását. Göblyös Petra test-
vérével Ausztriában dolgozik, őt kérdeztem életkörülményeiről, munkájáról. 
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szintű tudását és az elinduláshoz a kezdő tőke meglé-
tét. 
Mi a nehézsége a külföldi életednek? 
Határozottan mondom: a német nyelvtudás. Persze az 
internet segítségével könnyebb, mint 20-30 évvel ez-
előtt, de amikor hivatalos ügyeket kell intézni, azt 
mondanám nehezebb kihívásnak. Érdekes, hogy hiába 
vagyunk német nyelvterületen, a vendégek 90%-a an-
golul szólít meg a szállodában. Továbbá a szeretteink 
távolsága. Igaz, az internetes felületek használatával 
már ez is könnyebben elviselhető. 
Mi az, ami vonz ebben az életben? 
Az életszínvonal, anyagi jólét. Idekint sincs kolbászból 
a kerítés, de ha valaki keményen megdolgozik a pén-
zéért, lehetősége adódik sok mindenre, amire azelőtt 
talán nem. 
Milyen gyakran jársz haza? 
Normális helyzetben havonta, viszont a nagy lezárá-
sok miatt tavaly fél évet „kint ragadtunk”, így ez az 
idő volt a leghosszabb hazalátogatás nélkül. Lassan 3 
éve, hogy idekint élünk, és mint tudjuk, a vendéglátás-
ban nem számítanak az ünnepnapok, így az ünnepeket 
a szeretteink nélkül kellett töltenünk. Ennek ellenére 
próbálunk minden számunkra fontos magyar ünnepet 
megülni, ezzel is ápolva hagyományainkat. Viszont 
tavaly végre sikerült hazajutnunk (titokban) kará-
csonyra és újra együtt ünnepelhettünk a család köré-
ben szeretetben és meghittségben. Hatalmas volt az 
öröm számukra és számunkra is egyaránt. 
Mennyiben változtatta meg a Covid az életeteket 
külföldön? 
Teljes mértékben. Amikor a Covid első hulláma meg-
jelent, senki sem tudta, mire számíthat vagy mi lesz. 
„Káosz” vette kezdetét. Ez alatt azt értem, hogy a 
munkahelyek sem tudták megfelelően lereagálni a tör-
ténteket, így az emberek állás nélkül maradtak 
(beleértve minket is). Ez kb. 3 hónapig tartó időszak 
volt, miután a kormány kidolgozott egy új stratégiát, 
amely után a munkahelyek sorra vették vissza a leg-
jobb munkaerőket. A hotelben több, mint 1 éve úgy-
nevezett Kurzarbeit-ban dolgozunk, ahol az állam 
átvállalja a munkavállalók bérének valamennyi részét, 
így mentesítve a munkaadók teljes fizetési kötelezett-
ségét, ezzel megmentve a munkahelyeket és megelőz-
ve az újabb tömeges elbocsátásokat. A lezárások sza-
bályai folyamatosan változnak. A legújabb korlátozá-
sok szerint az számít oltottnak, aki felvette mind a 3 
oltást vagy 2 oltás megléte esetén átesett a Covid fer-
tőzésen. Már a nem élelmiszer jellegű bevásárlóköz-
pontokba, éttermekbe is kérik a dokumentumok be-
mutatását, máskülönben nem szolgálják ki az embert, 
vagy be sem engedik a ruházati üzletekbe. (Az előírá-
sok folyamatosan változnak, a jelenlegi helyzetet írtam 
le.) 
Köszönjük, hogy megosztottad velünk élményei-
det, véleményedet! Legyen sikeres az Életed! 

Horváthné Szabó Katalin 

Akik külföldön boldogulnak 

Premontrei Kalendárium 2022 
 
A Csornai Premontrei Apátság a 
2022-es évben is kiadta kalendáriu-
mát, amelyben a mi KASTÉLYUNK 
is szerepel. A premontrei prépostság 
történetét, annak jánoshidai vonatko-
zásait részletesen megismerhetjük, ha 
fellapozzuk a könyvben a decemberi 
hónapot. 
Ott olvasható az én megemlékezé-
sem is a szüleimről, arról a húsz év-
ről, amelyet az atyák szolgálatában 

töltöttek. Nagy örömömre szolgált, hogy újra felidézhettem 
ezt a nehéz, de nagyon tartalmas időszakot. Az is nagyon 
jólesett, hogy érdemesnek találtatott a megemlékezésem a 
kinyomtatásra e helyen is. Azt sem tagadom, hogy a tiszte-
letpéldányoknak is nagyon megörültem. Ezúttal is köszö-
nöm.  
Egy nagyon értékes, változatos, sokoldalú könyv került a 
birtokomba. amiből sokat tanultam. Hónapokra lebontva 2-
5 írás szerepel változatos témakörökben: több cikk szól a 
900 éves évforduló megemlékezéseiről, de olyanokkal is 
találkozhatunk, amelyek a kanokokok étkezési szokásairól, a 
pálinka jótékony hatásáról, külföldi (Kalifornia) és magyar 
templomokról szólnak. 
Búcsúzóul Szent Norbert búcsúbeszédéből idézek: „A go-
nosz nyelv sok bajt és békétlenséget okoz, elpusztítja a béke 
nagy kincseit, és aláássa a szív jámbor istenes hangulatát. 
Tartsátok féken nyelveteket, és óvakodjatok a zúgolódástól, 
a megszólástól és az irigységtől.” 

Pethő Mária 

Sok kicsi sokra megy! 
Idén is lehet rendelkezni a személyi jövedelemadó 
1+1%-áról legkésőbb 2022. május 20-áig, az szja-
bevallástól függetlenül is. 
Bárki dönthet úgy idén is, hogy az összevont adóalap 
után befizetett személyi jövedelemadójának 1 százalé-
kát felajánlja egy regisztrált civilszervezetnek, további 
1 százalékát pedig egy technikai számos vallási közös-
ségnek vagy a kiemelt költségvetési előirányzatnak, 
ami idén a Nemzeti Tehetség Program. 
https://nav.gov.hu/ado/szja1_1/11-os-rendelkezes-
2022-ben 

Kérjük, támogasson Ön is egy jánoshidai  
civil szervezetet adója 1 %-ával! 

Ez a hely a tiéd Kulturális és 
Településfejlesztési Egyesület 

18742301-1-16 

Iskolánk Tanulóiért Közhasz-
nú Alapítvány 

18837775-1-16 
  

Jánoshida Községért Kulturá-
lis, Oktatási és Sport  
Közalapítvány 

18826878-1-16 
  

Jánoshidai Polgárőr Egyesület 18837579-1-16 

Jánoshidai Sportegyesület 19866059-1-16 

Jászsági Cigányok Munkalehe-
tőségéért Egyesület 

18835357-1-16 

Jászföld Hagyományőrző 
Egyesület 

18215065-1-16 

https://nav.gov.hu/ado/szja1_1/11-os-rendelkezes-2022-ben
https://nav.gov.hu/ado/szja1_1/11-os-rendelkezes-2022-ben
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Jánoshidáról a nagyvilágba 

Zsófi! Kezdésként szeretnélek megkérni arra, 
hogy röviden mutasd be a családodat: honnan 
indultál a messzeségbe? 

Sziráki Zsófia vagyok, 

1988-ban születtem. Já-

noshidán nőttem fel. A 

tanulmányaim, munkám 

miatt az utóbbi 15 évben 

már egyre kevesebbet 

tartózkodtam a faluban. 

Édesapám, Sziráki István 

sajnos már hosszú évek-

kel ezelőtt elhunyt. Né-

hány évvel ezelőtt a kas-

tély felújításához kapcso-

lódóan az önkormányzat 

megvette azt a lakást is, 

amiben mi éltünk, így 

édesanyámmal és a test-

véremmel már csak látogatóba járunk a faluba.  

Kinek az osztályába jártál Jánoshidán? 

1994-ben kezdtem az iskolát Majorosné Gerhát Éva 

és Péntek Györgyné osztályába, majd Dányi Éva, Lip-

ták Judit és Nagyné Barta Vilma voltak az osztályfő-

nökeink. Remélem, nem felejtettem ki senkit. 

Milyen volt az osztályközösség? 

Ötödikben vontak össze minket két kisebb osztályból. 

Úgy emlékszem, először nem örültünk a hírnek, de 

hamar összeszoktunk és jó osztály voltunk.  

Van-e olyan emléked, amire szívesen emlékszel 

vissza az iskolás évekből? 

Nincs olyan, amit kiemelnék, összességében jó volt 

iskolásnak lenni. Voltunk számháborúzni, bicikliztünk 

Tótkérre meg mindenfelé, szerepeltünk az RTL Klub 

Kölyökklub című kalózos vetélkedőjében. Én a lábtoll

-labdának köszönhetően jutottam el először külföldre. 

Jártam zongorázni, énekkarra, társas táncra, mazso-

rettre és még ki tudja, mire. Ezek mind hozzátettek 

ahhoz, aki/ami most vagyok. 

Hová jártál középiskolába? 

Szolnokra jártam a Humán Intézetbe, ez egy alapítvá-

nyi gimnázium, most Budapesten működnek. Az elő-

ző tanévben tanítottam náluk egy kínai lányt. Kis osz-

tályokban tanultunk, irodalmat, történelmet, filozófiát, 

művészettörténetet magas óraszámban. Testnevelés 

óra helyett néptáncoltunk, ennek most is, amikor kül-

földieket tanítok, hasznát veszem. Nyaranta lovastá-

borban is voltunk. Pár éve az Urál-hegységben részt 

vettem egy lovas túrán. A beígért felkészítés a követ-

kezőképp zajlott: - Ültél már lovon? – Igen. – Akkor gye-

rünk, indulhatunk! Szóval jól jött, hogy nem csak a bú-

csúban szerzett pónis tapasztalataimra hagyatkozhat-

tam. Persze mivel diákként kevés választásunk volt, 

nem is feltétlenül lelkesedtünk mindig ezekért a köte-

lező tevékenységekért, de egy idő elteltével az ember 

megérti, hogy mi hogyan válik a hasznára.  

Hol és milyen szakon kezdted meg egyetemi ta-

nulmányaidat? 

Az Eötvös Loránd Tudományegyetemre jártam ma-

gyar nyelv és irodalom alapszakra és finnugor minor-

ra. Egy ideig közben voltam szlavisztika-orosz szakos 

is, de azt hamar elhagytam, mert mást tudott volna 

nyújtani, mint amilyen kiegészítő ismeretekre szüksé-

gem lett volna a finnugor kurzusok mellé. 

Honnan jött az ötlet, hogy uralisztika szakos le-

gyél? 

Szolnokon a Verseghy Ferenc Könyvtárban kb. 30 

éve működik a Finnugor Baráti Kör. 10. vagy 11. osz-

tályos voltam, amikor a gimnáziumi magyartanárunk 

elvitt minket az egyik eseményükre. A találkozó ven-

dége Dr. Csepregi Márta, az ELTE Finnugor Tanszé-

kének munkatársa volt, aki akkoriban vett részt egy 

szibériai terepmunkán néhány diákjával együtt. Fény-

képes előadást tartott a magyarral rokon nyelvet be-

szélő népek mai életmódjáról. Rögtön azt gondoltam, 

milyen jó hely is ez a Szibéria! Én nem emlékszem rá, 

de Márta igen, hogy az előadás végén 

„megfenyegettem”, hogy találkozunk a Finnugor Tan-

széken. (Egyébként a finnugor/uráli és finnugrisztika/

uralisztika kifejezéseket szinonimákként szoktuk hasz-

nálni. Valójában az uráli egy nagyobb kategória, az 

uráli nyelvek egy csoportját alkotják a finnugor nyel-

vek.) 

Hogy állsz a doktori tanulmányaiddal? Milyen 

célod van ezzel a képesítéssel? 

Az ELTE Irodalomtudományi Doktori Iskolájának 

hallgatója vagyok, az uráli (nyelvet beszélő) népek 

folklórjával és irodalmával foglalkozom, közelebbről 

az udmurt (korábbi elnevezés szerint votják) kultúrá-

val. Amikor elkezdtem a doktori képzést, akkor még 

más elképzeléseim voltak, szerettem volna szorosabb 

kapcsolatban maradni az egyetemi világgal. Azonban 

az első doktori év után elnyertem egy oroszországi 

magyartanári pozíciót, és az abban eltöltött négy év 

Ebben a cikkben egy olyan személyt szeretnék bemutatni, aki bizonyára minden Olvasót elkápráztat 
azzal, hogy milyen távolra jutott kis falunkból. 
Emlékezetem alapján SZIRÁKI ZSÓFI már általános iskolás korában sem tartozott a tétlenkedő, ér-
dektelen tanulók közé. Állandóan izgatta valami új, amiről mindig szeretett többet és többet megtud-
ni. 
Most nagyon távol van tőlünk, de válaszai alapján mégis oly közel....... Munkásságával nagyon jó pél-

dát mutat a mai fiatalságnak arra, hogy „Nem a tudásban van a boldogság, hanem a tudás megszerzé-
sében.”   



  

 

  Jánoshidai Híradó18 

Jánoshidáról a nagyvilágba 

alatt megváltoztak az elképzeléseim. Én még a régi 

doktori rendszerben kezdtem, így ha nagyon engedé-

kenyek akarunk lenni, tulajdonképpen nincs határidő, 

de minden félév kezdetén megfogadom, hogy na, 

most aztán tényleg befejezem.  

Mennyiben más a „magyar mint idegen nyelv 

tanára” képzés a „sima” tanári képzéshez képest? 

Ez egy nyelvtanári képzés, jelenleg csak egyetemi dip-

loma birtokában lehet benne részt venni. Külföldi 

diákokkal dolgozunk, akiknek meg kell tanítanunk az 

ábécétől kezdve a magánhangzó-harmónián át a tolda-

lékokig, a mondat felépítéséig mindent, ugyanúgy, 

mint amikor mi magyarként elkezdünk valamilyen 

idegen nyelvet tanulni. A nagy többség anyanyelve a 

magyarétól eltérő sajátosságokkal rendelkezik, meg 

kell barátkozniuk a ténnyel, hogy mi hosszú szavakat 

tudunk építeni, névutókat használunk, van határozott 

és határozatlan igeragozásunk stb. A dolgot nehezíti, 

hogy gyakran nincs a diákkal közös nyelvünk, hiába 

tudnék oroszul, angolul vagy finnül magyarázni, ha ő 

csak az anyanyelvén ért. A tananyagok szűkössége is 

probléma, bár ezen a téren az utóbbi időben nagyon 

kedvező változások történtek. A járvány óta pedig az 

online tananyagok fejlesztése is fellendült, pl. a mun-

kahelyemen is ezzel foglalkoztunk egész nyáron. 

Eddig hol, milyen pozíciókban dolgoztál? 

Az első munkahelyem az uralisztikához kapcsolódik. 

Az ELTE-n legalább három uráli nyelvet kellett tanul-

nunk, én a finn és a komi-permják mellett az udmur-

tot választottam. Az udmurtok Moszkvától 1200 km-

re keletre élnek, még az Urál innenső oldalán. Abban 

a régióban több egyetemnek is évtizedekre visszanyú-

ló kapcsolatai vannak magyar intézményekkel. Az Ud-

murt Állami Egyete-

men, Izsevszk vá-

rosában 30 éve mű-

ködik magyaroktatás. 

Ide kerültem négy 

évre, akkor még taná-

ri végzettség nélkül. 

Magyar mint idegen 

nyelven kívül nyelvé-

szetet, magyar nyelv-

történetet, országis-

meretet tanítottam. 

Szerveztem filmklu-

bot, néha táncházat, 

magyar ünnepségeket tartottunk a diákokkal, magyar 

ételeket főztünk. (A képen udmurt viseletben.) 

Miután szert tettem tanítási tapasztalatra, itthon elvé-

geztem a tanárképzést és idegenvezető képesítést is 

szereztem. 

Közben tavaly őszig majdnem három éven keresztül 

dolgoztam a zirci Reguly Antal Múzeumnak egy ki-

sebb munkacsoporttal, kiállítási szövegeket írtam, mai 

élőnyelvi anyagot gyűjtöttem uráli nyelvek beszélőitől, 

kulturális programokat szerveztem. Reguly egy 19. sz-i 

utazó, kutató, felfedező volt, a magyar nyelv eredete 

foglalkoztatta. Számos uráli nyelvet beszélő nép kö-

zött járt és felbecsülhetetlen értékű nyelvészeti, nép-

rajzi, térképészeti munkát végzett. Az új kiállítás a 

legmodernebb eszközökkel mutatja be az ő munkássá-

gát, az uráli népeket és a nyelvrokonság mibenlétét. 

Mindenkinek szeretettel ajánlom! 

A 2020/21-es tanévben a Külügyminisztérium alá 

tartozó Magyar Diplomáciai Akadémián tanítottam 

magyart egyebek között a Stipendium Hungaricum 

ösztöndíjprogramban részt vevő külföldi diákoknak, 

illetve olyan korombéli dél-amerikaiaknak, akik ma-

gyar felmenőkkel rendelkeznek. 

A facebookon úgy látom, az uralisztika megnyi-

totta előtted a világot. Mesélj arról, hová jutottál 

el ennek segítségével! 

Az első egyetemi évet követő nyáron már mentem 

Oroszországba. Az Udmurt Állami Egyetemen tanul-

tam nyári kurzuson udmurt nyelvet és kultúrát, majd 

ezt követően még három nyáron keresztül ez volt a 

programom. Finnországban, Helsinkiben tanultam fél 

évig finn nyelvet és nyelvészetet, Észtországban is 

voltam néhányszor konferenciákon és kirándulni. Az 

Oroszországban töltött évek alatt sokfelé jártam, szi-

bériai területeken, az északi sarkkörön, a Volga és Ká-

ma folyók vidékén, az Urálban, a Bajkál-tónál, a Don-

kanyarban.  

Milyen élményeket, tapasztalatokat szereztél? 

Sok barátra tettem szert és teljesen más világokat, kö-

rülményeket tapasztaltam meg, mint amihez mi Kö-

zép-Kelet-Európában szokva vagyunk. Oroszország-

ban élve teljesen átalakultak a távolságról és az időről 

alkotott fogalmaim. Ott találkoztam igazán először a 

két- és többnyelvűség jelenségével is –mindenki beszél 

oroszul, de sok esetben egy kisebb, azon a területen 

őshonos nyelv az anyanyelve, vagy ma már az orosz 

az első, amit elsajátít, de a másikat is beszéli. Ezek a 

nyelvek ma, mindegy, hogy finnugor vagy nem finn-

ugor, elég aggasztó állapotban vannak, korlátozottak a 

használati, fejlesztési, fejlődési lehetőségeik. Ez a 

probléma a határon túli magyarokkal kapcsolatban 

előttünk sem ismeretlen. Egyébként magyarnak lenni 

jó – én mindig csak érdeklődéssel, nyitottsággal talál-

koztam, amikor elárultam a nemzetiségemet.  

Tényleg ott vannak a magyar gyökereink? Talál-

koztál olyan emberekkel, akik közeli nyelvroko-

nainknak tekinthetők? Mennyire hasonlít az ő 

nyelvük, kultúrájuk a miénkhez, őseinkéhez? 

Tényleg A történeti összehasonlító nyelvészet általá-

nosan elfogadott módszerekkel dolgozik. Ezeket a 

vizsgálati módszereket alkalmazva kétség nem fér 

hozzá, hogy a magyar nyelv az uráli nyelvcsaládba 

tartozik. (A kazah nyelvészek sem gondolják ezt más-

képp.)  

Legközelebbi nyelvrokonainkkal, a hantikkal (régi ne-
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vükön osztjákokkal) és manysikkal (korábban vogu-

lokkal) az Urál keleti oldalán éltünk együtt, de azóta 

eltelt kb. 2500 év és térben is jó messzire kerültünk 

egymástól. A legkülönfélébb népekkel és nyelvekkel 

találkoztunk, ez nyilvánvalóan a nyelvünkön és a ge-

netikai állományunkon is otthagyta a lenyomatát. 

Hantiföldön többször is jártam, illetve a Reguly Mú-

zeumban voltak hanti és manysi vendégeink is, kéz-

művesek, nyelvészek, de egyébként Budapesten is sok 

uráli nyelv beszélőjével lehet találkozni. 

A nyelveinknek van egy közös szókészletük, ide tar-

toznak pl. a számok, a testrészek vagy az ősi életmó-

dunkról és életkörülményeinkről tanúskodó tárgyak, 

természeti képződmények nevei és alapvető igék, vala-

mint számos közös eredetű toldalékunk is van. Azon-

ban az eltelt évezredek során a nyelveink annyira elté-

rő irányokba változtak, hogy a kölcsönös megértés 

lehetetlenné vált. De pl. a hantik Szibériában egy fo-

lyókban gazdag, hatalmas területen élnek viszonylag 

kis lélekszámban, gyakorlatilag az egyes nyelvjárások 

beszélői sem értik egymást gond nélkül. Ugyanez 

Észak-Európában a szintén nyelvrokon számik 

(korábban lappok) nyelvjárásaival kapcsolatban is 

megfigyelhető. (Helyesebb is lenne nem nyelvjárások-

ról, hanem nyelvekről beszélni, de a kettő közötti kü-

lönbséget nem lehet nyelvészeti kritériumok alapján 

meghatározni – ez politika.) 

Az uráli népek hagyományosan halászattal, vadászat-

tal, rénszarvastartással foglalkoztak. Miután az oro-

szok meghódították Szibériát, fokozatosan csökkent 

az önállóságuk, fogytak a lehetőségeik, megindult az 

eloroszosodás folyamata. A szovjet időkben szövetke-

zetekbe kényszerítették őket, ez sem tett jót a hagyo-

mányos életmódjuk fenntartásának. Az elmúlt évtize-

dekben pedig a legnagyobb problémát (az orosz állam 

kisebbségpolitikája mellett) az olaj- és gázkitermelés 

jelenti. Ez őslakosok (nem csak finnugorok) területein 

zajlik, ellehetetleníti pl. a rénszarvastartást, a halásza-

tot, mérgezi a környezetet, az emberek bekényszerül-

nek kisebb-nagyobb városokba, ahol egyszer csak 

gyökerek és jövőkép nélkül találják magukat.  

Hol élsz jelenleg és mit csinálsz pontosan? Mi-

lyen ott az élet? 

Kazahsztán fővárosában, Nur-Szultanban élek, az 

L.N. Gumiljov Eurázsiai Nemzeti Egyetemen dolgo-

zom magyar lektorként, én vagyok az első kiküldött 

m a g y a r t a n á r 

Kazahsztánban. 

Korábban, pl. 

mikor  még 

I z s e v s z k b e n 

dolgoztam, a 

Balassi Intézet 

irányította a külföldi partnerintézményekben dolgozó 

magyar mint idegen nyelv tanárok hálózatát, később a 

teljes intézet bekerült a Külügyminisztérium alá. Most 

kb. 50 egyetemen vagyunk jelen a világban. Szeptem-

ber óta dolgozom itt, a magyar tantermet október vé-

gén adta át Varga Mihály pénzügyminiszter. Jelenleg 

fakultatív kurzus keretében három csoportban össze-

sen 30-an tanulnak magyarul. Van egy kurzusom, ami 

az uráli és türk nyelvek és kultúrák kölcsönhatásaival 

foglalkozik. Az egyetem részt vesz egy élethosszig 

tartó tanulás programban, most hirdettünk magyar-

órákat nyugdíjasoknak is. A magyar nagykövetséggel 

együttműködve pedig két online csoportom van. Az 

első félévben voltak megbeszéléseim az ELTE és a 

Szegedi Tudományegyetem munkatársaival együttmű-

ködési tervekről, remélhetőleg a második félévben 

sikerül előbbre jutni ezen a területen.  

Feladatom a magyar kultúra láttatása is, januárban 

nyújtottam be egy pályázatot, aminek keretében ma-

gyar népzenészeket szeretnék itt és a régi fővárosban, 

Almatiban felléptetni, illetve a nagykövetségnek van 

egy Vámbéry Ármin Közép-Ázsia-kutatóról szóló 

kazah-angol nyelvű vándorkiállítása, ennek állomásait 

szervezem. Tavasztól szeretnénk összegyűjteni azokat 

a kazahsztániakat, akik valamikor tanultak Magyaror-

szágon, most nekik gondolkodom valamilyen klub-

ban, programsorozatban. 

Korábban már voltam Kazahsztánban turistaként, 

úgyhogy különösebben nem lepődtem meg semmin, 

amikor ősszel megérkeztem. Nur-Szultan egy modern 

város, tele van felhőkarcolókkal, modern épületekkel, 

de pl. a régi részén van egy jó piac, oda szeretek járni. 

Mindenütt lehet erjesztett kancatejet, azaz kumiszt 

kapni, és ennek tevetejből készült változatát is. Na-

gyon népszerű és megfizethető árú a lóhús is.  

Milyen terveid vannak? Hová szeretnél még min-

denképpen eljutni? 

Remélem, hogy május végén és júniusban sikerül Ka-

zahsztánon belül elmenni pár helyre, de jó lenne a 

környékbeli országokban, Kirgizisztánban, Üzbegisz-

tánban is szétnézni. 

Köszönöm, Zsófi ezt a részletes és érzékletes be-
mutatkozást! Nagyon jó volt veled értekezni – 
még ha ezt csak az internet segítségével tehettük 
is meg. Én minden mondatodat külön élveztem – 
remélem, így lesznek ezzel a kedves Olvasók is - 
hiszen Zsófi által olyan ismeretanyag tárult elénk, 
amelyről talán eddig nem is hallottunk. Kívánom, 
hogy kitűzött céljaidat tudd megvalósítani! 

Drávuczné Répási Ilona 
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A ma élő fiatalabb generációk számára talán sosem 
volt még ilyen testközeli az 1848/49-es szabadság-
ért vívott harc valósága, mint a szomszédságunkban 
zajló háború hírei közt megtartott idei megemléke-
zések alkalmával. Minden bizonnyal a Faluházban 
megszervezett Pilvax kávéházban jelenlévők mind-
egyikét megérintette az Aranytorkú Férfikar előadá-
sában elhangzó Petőfi Sándor Nemzeti dal című 
versének megzenésített sorai:  

„… Rabok legyünk vagy szabadok? ... 
… Ki most, ha kell, halni nem mer, ... 

… A magyarok Istenére, esküszünk …” 
 

Méltó ünneplése volt az este az emlékezetet és min-
den tiszteletet megérdemlő, a hazáért családjukat is 
elhagyni kész és a szabadságért életük árán is küzde-
ni kész férfiaknak. A hátramaradt és gyerekekről, 
öregekről gondoskodó erős asszonyoknak. A jövő 
nemzedékért aggódó időseknek és mindebből mit 
sem értő gyerekeknek. 
A rendezvény alatt ezt a megrendítő, komoly han-
gulatot próbálta oldani a kórus két Kossuth verbun-
kosa és  Eszes Béla szavalata. A Faluház dolgozói 
Bozsó Mihály, Menyhártné Kuli Edit és Turóczi 
Helga korabeli öltözete, vidám játéka és kedves 
vendéglátása, valamint Kajos Gábor aláfestő zongo-
rajátéka igyekezett családiasabbá, örömtelibbé tenni 
az alkalmat.  

Köszönet a Faluháznak a teáért, kávéért és Baráth 
Bélánénak, Koczka Zsuzsának a finom süteménye-

kért! Hálásak vagyunk az idei és az eddigi évek szer-
vezéséért is! Igyekszünk mindig megmozgatni a 
család fiataljait ilyen ünneplések alkalmával is.  

Befejezésül álljon itt tőlük néhány gondolat: 
„Igazi kávéházi hangulat volt. A sütemények is finomak 
voltak, a kórus is nagyon tetszett!” (Kardos Bálint, 13 éves) 

 
„Nekem nagyon tetszett a kávéház. Igényesen voltak elké-
szítve a díszek, remek hangulat volt, mintha egy igazi kávé-
házban ültem volna. A műsor is tetszett, nagyon jól volt 
előadva és a Nemzeti Dal eléneklését megrendítőnek talál-
tam.” (Kardos Péter, 15 éves) 

Kajosné Hidas Katalin 
Fotók: Vargáné Tóth Ilona 

„Még meddig kell fegyvernek szólnia” 
(Lackfi János: Vörösmarty Kijevben) 

1848/49-es megemlékezés egy háború árnyékában 


